

国内·综合

深圳市人大代表被绑架 付185公斤黄金赎身

黄金及已变现的赃款被追回,20名被告人受审

□据《广州日报》

深圳“9·23”绑架案曾经轰动全国,4日,该案在深圳市中级人民法院开庭审理,20名被告人受审。

因为涉案人数比较多,案件将持续审理多天,目前案件仍在进一步审理中。



警方在猪圈里搜出的金条



被告人在法警带领下进入法庭

(网络图片)

新版 “农夫与蛇”

一贫寒学子毕业后 诈骗资助者千万元

□据 新华网

家境贫寒的赵某靠人资助读完大学后,谎称自己在中央国家机关工作,以“办事”为名8年内诈骗资助他读书的好心人1000余万元。记者4日了解到,目前赵某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

包先生好心 资助他人反被骗

今年5月底,北京市公安局海淀分局接到内蒙古商人包先生的报警,称被朋友赵某多次诈骗。包先生介绍,2002年,他在与几名大学教师聚会时听说一个叫赵某的大学生家庭条件不好。经过几次接触,包先生感觉与赵某很投缘,便答应负担赵某4年的学费和生活费。

赵某8年骗取 1000余万元

2006年,赵某找到包先生,自称毕业后到某中央机关工作,为了感谢包先生的资助之恩,可以利用自己的关系为包先生“办事”。

包先生称,他先后请赵某帮自己家人办理了一些琐事,不但帮赵某支付房租,还时不时给他几万元钱作为感谢。2008年,包先生想承包北京市怀柔区一块地皮,赵某称可以找中央领导协调解决,索要500万元的“活动经费”,而在帮包先生的两个朋友办理工作调动时,赵某还索要了近150万元的活动经费。在8年的时间里,包先生委托赵某办理多件事情,给了他1000余万元,赵某收了钱后,却一直找各种理由推脱,直到2014年,包先生向警方报案。

涉嫌诈骗赵某被刑拘

警方核实发现,赵某只是河北省某县文化馆的普通职员,他自称认识的中央机关领导根本不认识赵某,也从未帮助赵某办理过任何事情。在掌握了大量犯罪证据后,7月30日,警方将赵某抓获。

面对警方讯问,赵某承认虚构了在中央国家机关工作的身份,但否认收受包先生的财物。根据现有证据,警方以涉嫌诈骗对赵某予以刑事拘留。

1 《插翅难逃》 给了绑匪启发

深圳市人大代表、某物流企业老板、漳州商人张某2013年9月23日在公司停车场遭绑匪绑架,勒索赎金5000万元。在支付黄金185公斤(价值约5000万元)后,张某才被安全放回。一个月后案件告破,黄金被追回。

据检方指控,2013年7月,被告人张景光、赖乙金、赖长金就预谋绑架被害人张某。

关于案件的策划,张景光在法庭上把责任推诿给赖乙金,他说赖乙金是主谋,作案所需的20多万元经费都是赖乙金出的。张景光说,赖乙金开公司负债累累,资金周转不灵,两人经常喝酒后商议要做一桩大事,搞点儿来钱快的,恰好看到电视剧《插翅难逃》,就决定学电视剧做一票。后来,赖乙金叫来了同乡赖长金,而赖长金因为需要还贷急需资金。于是3人一起商议如何实施绑架。

那么该找谁下手呢?张景光在法庭上说,就在他们挑选被害人时,收到了漳州商会主席发来的一份活动通知,通知上有参加这次活动的漳州在深圳名流们的名单和介绍,3人筛选了一遍,最后选定了深圳市人大代表、某物流企业老板张某。

赖乙金却说整个事件都是张景光一手策划的,自己一直以为张景光是在讨账追债,因为张景光说被害人张某欠了张景光一个香港同乡1500万元,如果追债成功的话有三成的分成。

案件

绑架

一个落魄的商人
一个输红了眼的赌徒
一个急需资金还贷的房奴
看了电视剧《插翅难逃》
策划实施了惊天绑架案

受害人 张某

深圳市人大代表、某物流企业老板、漳州商人

第一被告人 张景光

曾在东莞虎门卖服装,经常在澳门赌博,案发前还曾找第二被告要了10万元偿还赌债

第二被告人 赖乙金

在深圳开公司,作案前负债累累,卖掉东莞一套价值70万元的房子作为犯罪经费

第三被告人 赖长金

欠银行20万元房贷,急需资金还贷
分20公斤黄金

2 绑走被害人,索要5000万元赎金

检方指控,2013年9月23日9时许,被告人共9人驾驶两辆汽车来到被害人张某公司所在的福田中心商务大厦的停车场,将张某绑架至事先租好的一空房

房内。在将张某绑至厂房后,被告人吴海涛、赵昀等得到了事先约定的酬金离开了深圳。随后,被告人赖乙金、张景光、赖长金在厂房

3 3人瓜分185公斤黄金后各奔东西

检方指控,至当日19时30分许,根据双方约定,张某的司机陈某将185公斤的金条(经物价局鉴定,价值共计人民币48729000元)送至宝安机场停车场内交给了被告人赖乙金、张景光、赖长金。3人瓜分黄金后约定以后不再联系,各奔东西。

张某被释放后随即报

案。深圳警方锁定主要犯罪嫌疑人张景光、赖乙金、赖长金3人,龙大成等6名参与者。

2013年9月27日,张景光落网,警方在其家中猪圈内挖出78公斤黄金,在其表哥处缴获2公斤黄金。紧接着,6名参与绑架的被告人相继在广东东莞、贵州、云南等地

作案过程

第一步: 2013年9月23日9时许,赖乙金等6人坐在一辆商务车上,开进福田中心商务大厦地下停车场,张景光等3人开一辆车在地面等候。

第二步: 9时20分许,被害人张某开车进入停车场。张景光开车把停车场入口堵上,佯装车子坏了。

第三步: 赖乙金等人把商务车开出车位,停在电梯旁通道上,在电梯间进进出出搬箱子,假装正在工作。

第四步: 停好车后张景光进入电梯间,立刻被等在电梯间里的一名男子推出,4名男子马上簇拥到电梯间门口。

第五步: 商务车立即从三四米外倒退到电梯口。4个人抓住张某的手臂,将他押上商务车。另一名男子迅速从电梯间内跑出。车辆迅速开走。

内与张某就赎金展开了商谈,最终确定由张某打电话联系公司财务及珠宝行筹集价值5000万元的金条作为赎金,并让龙大成到厂房看管张某。

落网。2013年10月25日,赖乙金、赖长金两人被抓。黄金及已变现的赃款被追回。

据检方透露,深圳市公安局福田分局在侦破该案的过程中,查明了窝藏被告人张景光、赖乙金、赖长金及为该3人掩饰、隐瞒犯罪所得的11名被告人,他们均为3人的亲属。